

**写给袁隆平爷爷**

机械工程学院 2020 级数控技术 1 班 李文扬

今天天阴阴的，像是天公哭泣过了一般。第一次了解您是在初中语文的课本上，题目是《杂交水稻之父—袁隆平》，后来在思政课上更是经常听到您的名字和事迹。“杂交水稻之父”，共和国勋章获得者，国家最高科学技术特等奖获得者，“当代神农”，这些称号在人们每次提到您的时候永远都会想到。

杂交水稻被外国称之为东方魔稻，有人说这是中国在四大发明之后又一大改变人类命运的一大发明，您说过您不是在试验田里就是在去往试验田的路上。您还说过您有两个梦：一个是农民们在稻禾下乘凉、稻子和花生一般大的梦，一个是全球都种植上您的杂交水稻、从此再无饥荒的梦。1953 年从西南农学院毕业的您，看到农民因为种子的优良而犯愁，引发了您一生对于杂交水稻事业的研究。在您不懈的努力下，杂交水稻最终研究成功，不仅易于生长同时产量也非常高，但您并没有就此停下脚步。2021 年 1 月 25 日您发出了“在今年示范推广 100 万亩海水稻种植”的目标，在您看来杂交水稻的长征路还没有走完。作为一名“90”后的您仍旧在一一线奋战，在杂交水稻的研究中发挥自己的光和热。但是对于我们来说最不愿意听到的消息还是传来了。

今早，我刚打开手机很多的媒体推送了这样一条消息：“袁隆平先生于今日逝世享年 91 岁”。一时间网上一大片缅怀的声音发出来，但没过多久 CCTV 和很多央媒发出了辟谣的说法：“袁隆平先生只是身体不适才进医院”。我们松了一口气，紧接着便是对造谣者的怒斥。大家纷纷怒斥这种事情怎么可以造谣！更何况是对敬爱的袁隆平先生呢。最终天遂人愿，您还是走了，这个为了国家为了人民的无双国士最终还是离开了我们。您讲过：中国人的饭碗要端在自己手里。这是一种态度，代表了在粮食这方面我们的国家绝不受制于人。

在两个一百年交汇之际，在党的百年华诞即将到来之际我们的国家实力突飞猛进，去年我们打赢了脱贫攻坚战，做到了全国范围内的贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困。同时在去年的疫情阻击战中我们中国是世界上防控最好的国家，没有之一。但面对您这样的科学家的逝世我们依旧难以接受，国失巨擘，令人无比痛心。但共和国不会忘记，中国人民不会忘记，您的事迹，无人不知，您的功劳，万古长青！我们永远不会忘记您！我们永远怀念您！

小雨纷纷送国土，薪火相传报中华！

▲六盘山上高峰 刘媛

▲盛世党恩 王锦玲

▲习近平总书记讲话节选 王元林

▲秋收起义 陈雯雯



# 宁夏工商职业技术学院报

NINGXIA VOCATIONAL TECHNICAL COLLEGE OF INDUSTRY &amp; COMMERCE

厚德 勤学 敬业 强能

宁夏工商职业技术学院党委组织宣传处

学院网址：<http://www.nxgs.edu.cn>  
投稿邮箱：nxgsyb13@126.com

准印证号：宁银新出管（西）字[2021]第038号

2021年第2期

总第86期

内部资料·免费交流



## 宁夏工商职业技术学院 与宁夏格瑞精细化工有限公司订单班正式签约

为进一步深化产教深度融合、校企协同育人工作，4月27日下午，宁夏工商职业技术学院与宁夏格瑞精细化工有限公司“润丰”人才订单班签约仪式在宁夏格瑞精细化工有限公司举行。学校校长关世春、副校长宁晓娟，公司宁夏厂区董事长李宏、副总经理蔡美丽，以及双方相关部门负责同志出席了签约仪式。

会上，校长关世春代表学校向参加签约的企业表达了诚挚的感谢，并详细介绍了学校办学实力、发展前景、产教融合和近年来所取得的成绩。他指出，订单培养模式中学校与企业作为双主体，在人才培养的过程中起着同等重要的作用，今后将在合作办学、合作育人、合作就业、合作发展基础上，努力构建具有产学研一体化特色的教学运行机制，使理论教学与实践教学相结合，积

极构筑校企合作新模式，努力实现优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展。

李宏董事长在发言中首先感谢宁夏工商职业技术学院对企业在人才培养、校企合作、优质人才输送等方面提供的帮助。他表示，公司对此次订单班充满期待，也非常有信心，希望通过此次订单班的签约实现在校大学生学业与就业的无缝对接，不断深入产学研合作，促进行业中的各类企业通过订单培养模式吸纳人才，形成生态良性发展，为全区乃至全国提供可复制可推广的“订单班合作样板”。

随后，校企双方代表签署了职业教育“订单班”合作协议。此次协议的成功签约，是实现学校、学生、企业共赢的重要举措，不仅有利于拓宽学校的人才培养渠道，搭建学生学习就业平台，



还为企业的人才储备奠定了基地。  
今后，校企双方将严格执行协议内容，将教育教学落到实处，  
充分利用资源为合作增值赋能，  
做到让学生满意，让家庭放心，  
让地方受益，为区域经济社会高质量发展培养更多的高素质技术技能人才。

(组织宣传处 供稿)

## 总结历史经验 汲取奋进力量

——自治区教育系统党史学习教育宣讲团到校开展专题宣讲活动

按照自治区教育系统统一安排，5月12日下午，自治区教育系统党史学习教育宣讲团成员、北方民族大学马克思主义学院吴尹浩博士以《学史明理 学史增信》为题，到我校作专题宣讲。学校党委领导班子成员、教师党员代表、校内外知识分子代表约190人聆听了报告。

吴尹浩博士从学习习近平总书记关于党史的重要论述、如何从“四史”学习中汲取智慧和力量、中国共产党为什么“能”等3个方面，通过解读中国共产党历史

中的重大事件、重要会议、重要人物，将一百年来一代代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗的精神风貌重现在与会人员面前。并逐一阐释了为什么中国共产党是有远大理想追求的党、是有科学理论引领的党、是有选贤任能机制的党、是有严明纪律规矩的党、是有自我革命精神的党。

宣讲结束后大家纷纷表示，本次宣讲内容系统明晰、立意深刻，具有很好的启示作用和教育意义，听后对党史学习教育有了更为全面的认识、更加

## 学校召开党史学习教育领导小组第四次（扩大）会议

5月18日，学校召开党史学习教育领导小组第四次（扩大）会议。学校党史学习教育领导小组全体成员、部门负责人及领导小组办公室成员参加了会议。学校党史学习教育领导小组组长、党委书记、校长关世春主持会议。

会上，学校党史学习教育领导小组副组长、党委副书记宛国成同志传达了全区教育系统党史学习教育座谈会和全区教育系统党史学习教育巡回指导组第二次工作例会的会议精神和要求。机械工程学院党总支、旅游管理学院党总支、人文教育学院党总支作了近期党史学习教育工作开展情况交流发言。

学校党史学习教育领导小组办公室副主任、组织宣传处处长张静同志通报了学校党史学习教育工作推进情况。学校党史学习教育领导小组办公室主任、副校长宁晓娟同志对进一步做好党史学习教育作了安排部署。

学校党史学习教育领导小组组长、党委副书记、校长关世春提出了具体工作要求。他强调，党史

(党史学习教育领导小组办公室 供稿)

## 感悟思想伟力 汲取奋进力量



4月25日上午，学校教师100余人赴宁夏回族自治区博物馆、档案馆开展“感悟思想伟力 汲取奋进力量”党史学习主题教育活动，重温昔日革命历程，深入了解了宁夏革命前辈为取得宁夏解放的伟大胜利所进行的艰苦卓绝斗争，深深感受到了中国革命胜利来之不易。

(组织宣传处 供稿)

总编：张静

责任编辑：申抒然

版式设计：马李娜

校对：院报编辑部

电话：0951-5618925

## 德国国外教育司教学顾问黛芬妮·亨德森到校访问交流



### 学校成功承办 2021 年宁夏职业院校技能大赛分赛区赛事工作

4月25日，由自治区教育厅、财政厅、人力资源和社会保障厅、总工会共同举办的2021年宁夏职业院校技能大赛落下帷幕。本次技能大赛主题为“崇尚劳动光荣，弘扬工匠精神，让青春在创新创造中闪光”，来自全区各职业院校的近5000名选手，将参加170个赛项的比拼，学校承担了其中31个高职赛项、10个中职赛项的承办工作。

通过技能竞赛，不仅为同学们提供了熟悉实际工作环境、提升实践动手及综合运用专业知识解决工程实践问题能力的机会，也为学校紧跟国家职业教育发展前沿，不断优化专业设置提供了指导。

为切实做好学校承办的各项工作，校党委高度重视，科学制定工作方案，成立了6个专项工作组，就赛事的竞赛、宣传、安全保卫等工作进行了周密的部署和安排，确保了各项赛事有序开展。

自治区教育工委副书记李玮、自治区人力资源与社会保障厅二级巡视员张明一行到校，赴多个赛点观摩指导，对学校的办赛成效给予了高度的肯定和认可。校党委副书记、校长关世春在副

(教务处 供稿)

### 学党史 致敬长征 道且长 士当弘毅



为庆祝建党100周年，扎实推进党史学习教育，进一步强化士官生国防意识，磨练坚韧意志品质。5月19日，学校组织2020级士官生共计150人，开展以“学党史 致敬长征，道且长 士当弘毅”为主题的野外拉练活动。拉练全程40公里，历时9小时。本次野外拉练包括35公里徒步行军和5公里急行军，全程途径104省道、110国道高家闸路口、新小线和滚钟口。在目标地，学生处处长姚鹏以“忆峥嵘岁月 悟长征精神”为主题，从重温党的历史、感悟长征精神、传承红色基因三个方面为全体师生上了一堂生动特别的党课，受到了在场师生的一致欢迎。

本次拉练活动进一步激发了士官生强健体魄的训练热情，强化了精武强能的战斗意识，锤炼了顽强进取、不屈不挠的优良作风，为后期体能训练和实战化能力的培养奠定了基础。

(学生处 供稿)

### 机械工程学院教师在第九届全国数控技能大赛决赛斩获佳绩

5月20日至23日，由人力资源和社会保障部、教育部、中华全国总工会、机械工业联合会、科技部等五部委联合主办，无锡市人民政府承办的2020年全国行业职业技能竞赛——第九届全国数控技能大赛决赛在无锡技师学院拉开帷幕。学校机械工程学院毛涛、沈建楠两位老师荣获“数控系统与工业软件应用”赛项教师组二等奖。

(机械工程学院 供稿)

## 党史学习教育专栏

### 加强指导服务 多措并举促就业

为贯彻落实自治区关于“稳就业”“保就业”的部署安排，促进毕业生就业创业，招生与就业指导处深入开展“我为师生办实事 聚力增效促就业”系列活动，多措并举促毕业生高质量就业。

一是促进校企深度合作，挖掘学生就业资源。受疫情影响，毕业生就业问题突出，学校领导高度重视，亲自带队下企业调研，拓展校企合作单位，为学生落实就业岗位。先后赴宁夏宝丰能源集团有限公司、宝丰光伏电站、小牛自动化设备有限公司等企业洽谈合作，与宁夏隆基硅材料有限公司等企业分别成立产业学院，共同制订人才培养方案，实行企业实习和学校专业技能模块教学的工学结合培养模式。截止目前，我校与企业共建实习实训基地204个，校企合作单位14个，有效促进了学生就

业。二是举办线上线下招聘活动，增加学生就业渠道。2020年，举办了线上线下多场招聘活动，学生就业率达到86.38%。2021年初以来，组织学生参加了自治区教育厅与银川经开区校企合作暨“中环股份”专场人才见面会，举办企业宣讲会2场，筹备六月中下旬举办的校园招聘会等活动，为学生提供更多就业岗位。同时，充分利用“云就业”服务平台，促进学生与企业在线上快速、精准对接。三是加强就业及职业发展教育，提高学生就业创业能力。为培养学生的职业生涯规划意识和就业创业能力，为新生和毕业生开设了大学生职业发展和就业指导课，邀请专家为学生讲座，帮助学生明确发展目标，有针对性地提升就业能力，引导学生把个人理想追求



融入现代化国家建设新征程。此外，还实行了就业包抓制度，落实各部门就业工作责任，开展毕业生就业困难生帮扶工作，对就业困难学生实施“一对一”的就业指导及工作推荐等内容。

(招生就业处 供稿)

我为师生办实事

### 开展乡村环境整治 助力春耕备播

4月16日，宁夏工商职业技术学院驻久坪村工作队与久坪村村委、全村党员，对久坪村村部周边及村级道路两旁进行了彻底的环境清扫与整治活动，同时向学校申请专项资金，为久坪村所有常驻户采购了玉米种子、化肥、地膜等春耕物资，用实际行动，让老百姓满意。一位70岁的老人激动地说：



(久坪村驻村工作队 供稿)

### 情系学生成长 关爱学生健康

在迎接中国共产党百年华诞之际，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，学生处积极践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”，扎实推进落实各项工作。5月8日下午，学生处党支部在学生公寓举行了“学党史情系学生 办实事关爱成长”主题党日活动，副校长宁晓娟出席活动，学生处党支部党员代表及公寓楼宿管管理代表参加了活动。

学生处党支部在前期调查了解学生日

常生活所需的基础上，为各公寓楼配备了“生活服务箱”，包含了日常医护急需的碘伏消毒液、速效救心丸、仁丹、正红花油等药品，同时为各公寓楼配备了功能齐全的针线包，以方便学生在校的日常生活。宁校长表示，小小箱子寄托了全体党员对学生的心意和关爱，学校将在以后的工作中进一步完善服务质量，优化服务项目，为全体师生提供更加优质、便捷的生活服务。

(学生处 供稿)



### 美化校园做实事 服务师生践初心

4月27日下午，后勤处党支部、保卫处党支部、实训装备处、餐饮实训基地联合党支部共同开展了“美化校园做实事 服务师生践初心”主题党日活动。

学校南门是学校形象窗口，为了拓展绿化空间，三个党支部提前制定主题活动方案，在学校南门绿化带种植花草。活动中，大家热情高涨，分工协作、挥锹刨地、

平整土地；种植花种、拾捡垃圾。通过大家的相互配合、辛勤劳动，共同种植花草近百平方米。

本次主题活动旨在通过义务劳动的形式，贯彻落实党史学习教育的具体要求，发挥党员先锋模范作用，为建设美丽校园增绿添彩。

(后勤处 供稿)

